

Теоретические основы комплексного изучения истории региона на основе принципов междисциплинарного подхода

По теме: Комплексные исторические исследования в области изучения Западной и Южной Сибири с древнейших времен до современности

Автор:

Кирюшин Ю. Ф.

При выработке конкретных инновационных предложений по использованию историко-культурного наследия Алтайского края и Республики Алтай. При создании научной продукции в виде монографий, сборников статей и т.п.. При проведение конференций, семинаров и симпозиумов. При защите докторских и кандидатских диссертаций, дипломных и курсовых работ в рамках обозначенной темы проекта. При организации мероприятий по сохранению историко-культурного наследия Алтайского края и популяризации полученных в этом направлении данных через средства массовой информации, Музей археологии и этнографии Алтая (выпуск буклетов, альбомов и т.д.). Для подготовки и выпуска квалифицированных научных и преподавательских кадров. Реализуемая научная работа может быть использована в фундаментальных исторических исследованиях при решении проблем этногенетического характера, в системе высшего образования в ходе преподавания истории, а также в музейной и экскурсионно-туристической деятельности

В результате выполнения этапа НИР были обобщены научные результаты по созданию модели этнокультурного взаимодействия и хронологической шкалы. Часть этих результатов уже изложена на конференциях и опубликована, внедрены в образовательный процесс в виде новых учебных курсов, УМК, учебных пособий. Запланированное выполнение археологических и исторических исследований и комплексный подход при изучении всех данных позволил эффективно решать поставленные цели и задачи. Полученные материалы будут использованы для написания научных работ по этнокультурной истории населения Алтая и сопредельных территорий. В ходе выполнения работ осуществлялась подготовка необходимых квалифицированных специалистов и научных кадров из числа студентов, магистрантов и аспирантов. Имеющиеся данные обеспечивают информационное поле для написания обобщающих научных трудов по истории региона, а также для выполнения магистерских, кандидатских и докторских диссертаций. Исследовательская программа проекта выполнена в необходимом объеме. Полученные результаты обеспечивают хорошие перспективы для дальнейшей работы

По результатам работы над темой этапа НИР изданы или подготовлены к печати оригинал-макеты учебно-методических комплексов (УМК):

- Оригинал-макет УМК по курсу «Общая музеология» подготовлен А.А. Тишкиным и Т.Г. Горбуновой (оригинал-макет прилагается к настоящему отчету), рассчитанный на студентов третьего курса по специальности «Музеология».
- Подготовлен к печати оригинал-макет учебно-методического комплекса по курсу «Новые информационные технологии в музейной деятельности» для студентов исторического факультета, специальности: «музеология» (составители Н.П. Иванова, С.П. Грушин) (оригинал-макет прилагается к настоящему отчету).

- Издана программа курса «История первобытного общества» (составители А.Л. Кунгуров, С.П. Грушин) (издание прилагается к отчету).
- Подготовлен к печати оригинал-макет учебно-методического комплекса по дисциплине «История Сибири конца XVI – начала XX вв.» (составители – В.А. Скубневский, Ю.М. Гончаров), по спецкурсу «Быт горожан Сибири во второй половине XIX – начала XX в.» (составитель – Ю.М. Гончаров), по спецкурсу «История предпринимательства в Сибири в XVII – начале XX в.» (составитель – Ю.М. Гончаров).
- Подготовлен к печати оригинал-макет учебно-методического комплекса по дисциплине «Нумизматика» (составитель – С.В. Неверов) и «Современная демография».
- Представлены в диссертационный совет две кандидатских и одна докторская диссертация